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2. Dziedzing funkcji jest zbiér tych z, ktére spelniaja nieréwnoéé:

S
S
Rozwiazujac te nieréwnosé, otrzymujemy dziedzing funkcji: [—3, 3]
L]
Wyznaczy¢ dziedziny nastepujacych funkcji:
1
e 5= =T
T2 —25
1 1
3.y= 4. y=+/z+
y 4—x U= @ 1—=x
2 :
5.y=+v—z+ 6.y =log, (z* —9)
r+5 =
7.y=+V1—22 8. y=+vV1+z+log(l—=x)
il 1
9. y=+2 10. y=Vid+z+ ———
J LN log(2 — z) 4 g log(z2 + 2z + 2)

r+1
11. y = log(a® —4) + V6 — 2z 12. y = /log i :
\ T —

4z —5
13.y=+/|z—3| -2 T R
2¢--17
3z —1 D
15.y = logﬂ_l 2; 1 16. y = arcsin%
r—3 3—2z
17. y = arcsin D log(4 — x) 18. y = /3 — = + arccos s
a2 o il 2
19. y = arcsin ++l]z—2[-1 20. y = arcsin +log(6x°—z—2)
z—1| —
2Ly=amwél—%—3 22. y = log(z? — 9) — log(25 — z2)

V4

541
23. y = Vsint + log =

3—t
24. y =log, [1 — log(:r2 — 5x -+ 16)]
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Obliczy¢:
25. arcsin(1) + arccos(1) + arctg(1) + arcctg(1)
26. arcsin(—1) + arccos(—1) + arctg(—1) + arcctg(—1)

27. arcsin(3) + arccos(3) + arcsin(—3) + arccos(—3)
28. arcsin £ + arccos %> ‘/— + arctg (—%) + arcctg(—1)
29. 2arcsin (—3) + arctg(—

30. 3 arccos (—‘/T_) + arcsin (%) + arctg (_\/3)

Odpowiedzi

1. R\{-5,5} 2. [3,) 3. (—00,4)

4. [0,1) 5. (=5, 0] 6. R\[-3.3]

7. [-1,1] 8. [-1 9. [-2,1)u(1,2)
10. (—1,00) 11. (—o0,—2)U(2,3] 12. (1,00)
13. (—o0,1]U[5,00) 14. (—oc.—13]u{—§.oo) 15. (3,2 ‘
16. [-2,2] 17. [1,4) 18. [-1,3]
19. [0,1]U[3,4] 20. [-1,—-3)U(3,3] 21. [-4,0]U[2,6] 1
22. (=5,-3)U(3,5) 23. (—5,—x] U [0,3) 24. (2,3)
25. w 26. w 27. w
28. 7 29. —&m 30. In
1.2.3. Funkcja odwrotna

Wyznaczy¢ funkcje odwrotng do

il fil@)= 2:_1, >0, 2. f(x) =sing, —a<z<m

Rozwigzania

1. Zauwazmy, ze D(f) = [0,00), I(f) = (0,1], gdzie D(f) oznacza dziedzine
funkcji f, natomiast I(f) oznacza przeciwdziedzine funkcji f. Funkcja f jest
réznowartosciowa w rozpatrywanym przedziale, a wiec istnieje funkcja odwrotna




